Интеллектуальный марафон школьников по физике 
8 класс 
Задача 1. 
Мальчик может добраться из дома (H) в школу (S) тремя путями: [image: image1.emf]
А. По прямой (H-S) пешком. 
В. Сначала пешком до перекрестка (C), затем до автобусной остановки B1 и далее до школы на автобусе. 

С. Сначала пешком до перекрестка (C), затем до автобусной остановки B2 и далее до школы на автобусе. 

Дороги H-C и C-S пересекаются под прямым углом. Пешком мальчик движется с постоянной скоростью v = 6 км/ч. Автобус между остановками движется со средней скоростью u = 60 км/ч. Временем остановки можно пренебречь. Расстояния HS = 5 км, HC = 3 км, CB1 = 1 км, CB2 = 500 м. 

1) Какое минимальное время (в минутах) может занять дорога от дома до школы? 

2) Мальчик выходит из дома в 08:00. Автобус всегда следует точно по 

расписанию и останавливается в B1 в 08:40. Интервал между автобусами ровно 15 минут. Какой путь должен выбрать мальчик, чтобы как можно раньше оказаться в школе? Когда (укажите время) он при этом будет в школе? 

3) Уроки начинаются в 09:00. Во сколько, самое позднее, мальчик должен выйти из дома, чтобы оказаться в школе не позднее, чем за 5 мину т до начала занятий? Какой путь он должен для этого выбрать? 

Задача 2. 
[image: image2.emf]К концу однородной палочки массой M = 5 г подвешен на невесомой нити однородный алюминиевый шарик радиуса r = 0,6 см. Палочку кладут на край стакана с водой, добиваясь такого положения равновесия, при котором погруженной в воду окажется половина шарика. Плотность алюминия равна ρaл = 2,7·103 кг/м3, плотность воды ρв = 1 · 103 кг/м3. Определите, в каком отношении у/х делится длина палочки в этом случае. 

Примечание: Объем шара считается по формуле . 334Vr

Задача 3. 
Сколько времени потребуется для превращения 2 л воды, взятой при температуре 20°C в пар с температурой 100°C? Нагревание происходит на горелке, расходующей 0.69 кг керосина в час. Теплоемкостью сосуда, в котором находится вода пренебречь. Считать, что все тепло при сгорании керосина подводится к воде. Удельная теплота сгорания керосина q = 4.6·107 Дж/кг, удельная теплоемкость воды c = 4.2·103 Дж/(кг°C), удельная теплота парообразования воды L = 2.3·106 Дж/кг. 

Задача 4. 
Вам выдано несколько больших спичек. Считайте, что деревянная основа спички представляет собой прямоугольный параллелепипед с квадратным основанием. Используя предложенное оборудование, определите: 

1. Длину спички. 

2. Площадь квадратного основания. 

3. Отношение массы деревянной части спички к массе вещества, из которого изготовлена спичечная головка. 

Обратите внимание: можно ломать спички, соскабливать с них поджигающий состав и производить иные действия, приводящие к изменению формы, размеров и т.п. Прежде чем чего-то ломать - подумайте, т.к. дополнительных спичек не будет. Запомните - спички не игрушка. 
Оборудование: 3 спички, полоска миллиметровой бумаги, отрезок нити длиной ~50 см, намотанный на маленькую спичку.
